
KITÖLTÉSI ÚTMUTATÓ
TERMŐFÖLD BÉRBEADÁSBÓL SZÁRMAZÓ JÖVEDELEM

Az Önkormányzati Hivatali Portál (OHP) az önkormányzati ASP rendszerben az elektronikus
önkormányzati ügyintézés helyszíne. A Portál a természetes személy és jogi személy ügyfelei
számára lehetőséget biztosít az önkormányzat által választott szakrendszeri alkalmazásokhoz
kialakított,  elektronikusan  elérhető  szolgáltatások  igénybevételére.  Az  OHP  Portál
használatához  előfeltétel,  hogy  a  felhasználó  rendelkezzen  Ügyfélkapu  azonosítóval.  Az
ügyindítás tulajdonképpen nem más, mint egy elektronikus űrlap benyújtása. A település és az
ügy  kiválasztása  után  az  űrlapkitöltő  alkalmazás  segítségével  az  ügyfél/adózó  kitölti  az
űrlapot, majd beküldi az ASP Központba. A Központ továbbítja a település iratkezelőjének,
amely érkezteti a benyújtott űrlapot és iktatás után bekerül a megfelelő szakrendszerbe vagy
eljut  az  ügyintézőhöz.  Az  OHP-portál  bárki  számára  elérhető,  egyes  funkciók  szabadon
használhatók, más funkciók azonban bejelentkezéshez kötöttek.

Az  ügyindítás  egy  elektronikus  „iForm”  típusú  űrlap  benyújtását  jelenti,  ami  az  adózói
adatokkal  előtöltésre  kerül.  Magánszemélyek  a  beküldésre  több  lehetőség  közül  is
választhatnak:

1) online űrlapkitöltéssel és rendszeren kívüli (pl.: kinyomtatás utáni postai) beküldéssel
(azonosítás nélkül is elérhető szolgáltatás)
2) online űrlapkitöltéssel és beküldéssel (az ügyfél azonosítását igényli),
3) a  portálon  keresztül  az  integrált  e-Papír  szolgáltatás  is  elérhető,  azon  ügyekre,
amelyekhez nem áll rendelkezésre a konkrét ügyhöz tartozó strukturált űrlap.

A gazdálkodók (egyéni vállalkozók, cégek stb.)  számára 2018. január 1-jétől kötelező az
elektronikus ügyintézés.

Az űrlap beküldés sikerességéről a beküldő visszaigazolást kap beküldés után az Űrlapkitöltő
alkalmazás  felületén,  valamint  megtekintheti  a  feladási  igazolást  az  értesítési  tárhelyén
(https://tarhely.gov.hu/).Az  online  ügyintézéshez  rendelkeznie  kell  ügyfélkapus
regisztrációval, tárhellyel, valamint a Rendelkezési Nyilvántartásban alaprendelkezéssel. Az
ügyindítás  bejelentkezéshez  kötött  szolgáltatás.  Ennek hiányában  az  űrlap  legfeljebb csak
nyomtatható, és így papír alapon nyújtható be. A bejelentkezés nélküli ügyintézés az OHP
nyitó  oldalán,  a  VÁLASSZON ÖNKORMÁNYZATOT gomb lenyomásával  indítható.  Az
önkormányzat  és  az  űrlap  kiválasztása  után  itt  is  az  ONLINE  KITÖLTÉS  lehetőség
választásával nyílik meg az űrlap, ami kitöltés után PDF-formátumban elmenthető.

Az azonosítás a KAÜ igénybevételével történik. Első belépéskor, KAÜ-azonosítás, majd az
Általános Szolgáltatási Feltételek (ÁSZF) elfogadása után létrejön az ASP elektronikus ügyfél
felhasználói  fiók.  Az  önkormányzat  elérhető  szolgáltatásainak  használatához  szükséges
kiválasztani az önkormányzatot (KISKŐRÖS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA) is.

Amennyiben  képviselőként  jár  el,  az  Ön  által  képviselt  adózó  adóazonosító  jelét  vagy
adószámát  Önnek  kell  megadnia.  A  szolgáltatás  igénybevétele  elektronikus  azonosítást
követően lehetséges! Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy az adóhatóság előtt az adózót -  ha
nem kíván személyesen eljárni - képviseleti joggal rendelkező személy is képviselheti.

Ahhoz, hogy a képviselő által az adózó adóegyenlege elektronikus úton lekérdezhető legyen,
az  szükséges,  hogy  a  meghatalmazásról  szóló  dokumentumot  a  meghatalmazó  és



meghatalmazott által is aláírt eredeti példányként előzetesen, postai úton, vagy személyesen
eljuttassák önkormányzati adóhatósághoz.

ÜGYINDÍTÁS/ADÓBEVALLÁS,  ADATBEJELENTÉS,  KÉRELEM  BENYÚJTÁS
STB./  

Elektronikus  űrlap  kitöltésével  és  beküldésével  ügyet  indíthat  a  kiválasztott  településnél.
Indítsa el a szolgáltatást, majd válassza ki az ügytípust, amelyet intézni szeretne.

Kérjük,  válassza  ki  az  Eljárás  módja  mezőben,  hogy  Saját  nevében  vagy
Meghatalmazottként/Képviselőként kívánja  benyújtani  az  elektronikus  űrlapot.
Tájékoztatjuk  arról,  hogy  a  kiválasztott  értéktől  függően  az  űrlap  mezői  és  ellenőrzési
szabályai eltérhetnek!

Az űrlap kitöltéséhez különféle kitöltést, ellenőrzést, mentést, beküldést segítő menüpontok
jelennek meg.

Az iFORM űrlapkitöltő kezelőfelülete alapvetően két mindig látható és elérhető részből áll,
amelyet  számos  egyedi  felugró  ablak  egészít  ki  az  adott  művelet  elvégzését  segítő
funkciókkal, súgóval, kitöltési útmutatóval. A kezelőfelület minden esetben elérhető rész és
funkciója  a  következő:-eszköztár:  a  képernyő  felső  részén  egy  sorban  elhelyezett  egyedi
ikonok és nyomógombok sorozata,-űrlap vizuális megjelenítése: itt láthatjuk és tölthetjük ki
az űrlapot mezőről mezőre haladva, az eszköztár igény szerinti felhasználásával.

Fejezetválasztó ikonok:
Az iFORM űrlapok tetszőleges számú fejezetből állhatnak. Egyszerre a képernyőn mindig
egyetlen  fejezet  látszik,  amik  között  a  fejezetválasztó  segítségével  lehet  navigálni.  Az
előre(>)és  visszanyíl  (<)segítségével  lehet  az  aktuálisat  követő,  illetve  megelőző fejezetre
váltani. A fejezetek menüszerű áttekintése a lefelé nyíl segítségével hívható elő és ezzel az
egyes  fejezetek  áttekintésén túl  tetszőleges  fejezetre  lehet  váltani.  A nyilak  és  a  menüből
választás használata egymással teljesen egyenértékű.

Az ellenőrzés listája ikon:
Amennyiben az űrlapon belül az üzemeltetők definiáltak ellenőrzéseket, akkor az ellenőrzési
szabályok listaszerűen is itt tekinthetők meg.

Az ablakban elérhető funkciók:
-  Mentés  PDF-be.  Az ellenőrzési  lista  (a  táblázat  adatainak)  exportálása  PDF formátumú
állományba, melyet Ön igény szerint a számítógépére letölthet.
- Ellenőrzési lista ablak bezárása (az ablak jobb felső sarkában megjelenő X-re kattintva is
bezárható).

Amennyiben az űrlapon belül az üzemeltetők definiáltak ellenőrzéseket, akkor ezeket Ön az
ellenőrzés futtatása ikonra kattintva futtathatja le. A gomb megnyomásakor a teljes űrlaphoz
tartozó valamennyi aktív ellenőrzés egy menetben lefuttatásra kerül. Hibátlan űrlap esetén egy
üzenetben visszajelzést  kap,  hibás űrlap esetén az ellenőrzés eredményeként  talált  hibákat
hibalistában  gyűjti  össze.  Ha  az  ellenőrzés  lefuttatása  már  megtörtént,  akkor  a  hibalista
tekinthető.



Letöltés ikonja
A letöltés funkciók célja, hogy a kitöltés eredményeként létrejött űrlaphoz a rendszeren kívül
is értelmezhető formátumokban is hozzájuthasson. Ennek két alapesete van:
- emberi értelmezésre PDF formátumban kigenerálható a teljes űrlap,
- gépi feldolgozásra kinyerhetőek az űrlap adatai egy speciális XML típusú fájlformátumban.
Az egyes műveletek a Letöltés ikonra kattintás után megjelenő legördülő listában érhetőek el,
és ezek közül kell választani a szándékunknak megfelelő formátumot:

Letöltés PDF-be
Az IFORM Űrlapkitöltő  létrehozza  az  űrlap  aktuális  állapotát  tartalmazó PDF állományt,
majd ezt letöltésre felajánlja. A PDF generálás folyamata több másodpercet, esetleg néhány
percet is igénybe vehet, mely idő alatt a modul „Feldolgozásfolyamatban” üzenetet jelenít
meg.

Letöltés adat XML-be
Az IFORM Űrlapkitöltő összegyűjti az űrlapba Ön által beírt valamennyi adatot, az esetleg
azokból  további  számításokkal  előállítottakkal  együtt,  és  ezek  felhasználásával  egy  gépi
feldolgozásra alkalmas, úgynevezett XML fájlt állít elő, majd ezt letöltésre felajánlja.

Adat XML feltöltése
Adat XML feltöltése funkció ikonja:
Az űrlapot  egy korábban kiexportált  adat  XML feltöltésével  is  van lehetőség kitölteni.  A
gombra  kattintás  után  a  megjelenített  fájlrendszer  tallózó  ablakban  ki  kell  választani  a
betöltendő  állományt.  A  rendszer  beolvassa  a  kiválasztott  állományt,  a  benne  szereplő
adatokat az űrlap megfelelő részeinek kitöltésére használja. Ha az adott űrlap az importálás
előtt már kitöltés alatt állt vagy hibás volt, az importálás során ezek az adatok elvesznek, a
rendszer minden módosítható mező tartalmát felülírja.  A rendszer az importálást  követően
frissíti a számított mezőket. Amennyiben olyan adat XML-t próbál betölteni, ami nem az adott
űrlaphoz tartozik, vagy annak más verziójával készült, akkor a rendszer beállításától függően
előfordulhat, hogy egyáltalán nem fogja tudni elvégezni a műveletet, illetve az is, hogy az
eltérően azonosítható mezőkbe nem fog adat betöltődni az eltérő adat XML-ből.  Ilyenkor
feltétlenül ellenőrizze a betöltés eredményét, hogy ne történjen véletlen adatvesztés.

Beküldés
Beküldés gomb:
A beküldés  gombra  kattintva  véglegesíthető  az  űrlap.  A beküldési  folyamat  során  egy
szerveroldali  feldolgozás  történik,  amely  tartalmazhatja  az  adatok  ellenőrzését,  a
csatolmányok  vírusellenőrzését,  stb.  Hiba  esetén  megfelelő  tájékoztatást  kap  a  javítás
lehetőségéről, de egyébként általában a gomb megnyomása után nincs további teendője.

Űrlap mentése
Szerveroldalon  elmentheti  az  űrlap  aktuális  állapotát,  és  később  innen  folytathatja,
amennyiben a tároláshoz hozzájárul. Az Űrlapkitöltő eszköztárában a “Mentés” gombra kell
kattintani. A rendszer elmenti az űrlap aktuális állapotát. A rendszer a mentés sikertelensége
esetén hibajelzést ad, sikeressége esetén pedig nyugtázás formájában tájékoztat. Mentés során
az alkalmazás az űrlapon megadott, és azokból számolt adatok alapján ugyanolyan struktúrájú
adat fájlt generál, mint ami a Letöltés menüpont alatt elérhető, melyet biztonságos módon
tárol a szerveren.

Törzsadatok



Az űrlapkitöltő lehetőséget biztosít célszerűen kialakított űrlapok esetén arra, hogy a hivatalos
ügyintézésben gyakran használt személyes adatokat (név, cím, adóazonosító jel, születési hely
és idő, stb.)a rendszerrel megjegyeztessen és azokat néhány kattintással egyszerre beírjon a
megfelelő rovatokba.
Ehhez  az  űrlapkitöltő  eszköztárában  a  „Törzsadatok”  gombra  megnyíló  törzsadat  kezelő
képernyőcsoportot kell használni

Az iFORM 4 féle törzsadat bejegyzés lehetőséget biztosít:
-magánszemély,
-egyéni vállalkozó
-cég
-adótanácsadó

Új  bejegyzés  rögzítéséhez  a  + ikonnal  jelölt  gombot  kell  megnyomni,  és  értelemszerűen
követni a választási lehetőségeket.

A különböző típusú törzsadat bejegyzéseknél, hasonló, de értelemszerűen a típushoz igazodó
lapokon lehet rögzíteni a különböző adatokat. Ezt egy-egy bejegyzéssel egyetlen alkalommal
kell  elvégezni,  és utána az űrlap megfelelő rovatainak a kitöltéséhez elegendő a törzsadat
kezelő  listaképernyőt  megnyitni,  és  azon  a  megfelelő  sorban  megnyomni  az
„ÜGYFÉLADATOK  KITÖLTÉSE”  gombot.  Ennek  hatására  az  ablak  bezárul,  az  űrlap
megfelelő mezőiben pedig felülíródnak az adatok.

Adóbevallásra  kötelezett  az  az  adózó,  aki  Kiskőrös  Város  Önkormányzata  illetékességi
területén fekvő termőföld bérbeadásából 
- bérbeadó magánszemélyként jövedelmet szerez, 
- kifizetőként bérbeadónak adóköteles bérleti díjat fizet ki.

A mező-, és erdőgazdálkodási földek fogalmáról szóló 2013. évi CXXII. törvény 5. § 17.
pontjában  meghatározott  mező-,  erdőgazdasági  hasznosítású  föld:  a  föld  fekvésétől
(belterület,  külterület)  függetlenül  valamennyi  olyan  földrészlet,  amely  az  ingatlan-
nyilvántartásban szántó,  szőlő,  gyümölcsös,  kert,  rét,  legelő (gyep), nádas,  erdő és fásított
terület  művelési  ágban van nyilvántartva,  továbbá az olyan művelés alól kivett  területként
nyilvántartott  földrészlet,  amelyre  az  ingatlan-nyilvántartásban  Országos  Erdőállomány
Adattárban erdőként nyilvántartott terület jogi jelleg van feljegyezve.

Az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény (továbbiakban: Art.) 7. § (31) bekezdés a)
pontja  alapján  kifizető:  az  a  belföldi  illetőségű  jogi  személy,  egyéb  szervezet,  egyéni
vállalkozó, amely (aki) adókötelezettség alá eső jövedelmet juttat, függetlenül attól, hogy a
juttatást közvetlenül vagy megbízottja (posta, hitelintézet) útján teljesíti.

A mező-, és erdőgazdálkodási földek fogalmáról szóló 2013. évi CXXII. törvény 38. § (1-2)
bekezdése szerint a föld tulajdonosa, haszonélvezeti jog fennállása esetén a haszonélvező (a
továbbiakban  együtt:  használatba  adó)  a  föld  használatát,  hasznosítását  az  e  törvényben
meghatározott  módon  és  mértékben  az  e  törvényben  meghatározott  természetes  személy,
valamint jogi személy javára haszonbérlet, szívességi földhasználat, továbbá rekreációs célú
földhasználat jogcímén engedheti át.

A rekreációs célú földhasználati szerződés a települési önkormányzat, mint használatba adó,
valamint  a  földművesnek  nem  minősülő  belföldi  természetes  személy  vagy  tagállami
állampolgár, illetve mezőgazdasági termelőszervezetnek nem minősülő civil szervezet, mint



használó  között  létrejött  olyan  szerződés,  melynek  alapján  a  használó  a  települési
önkormányzat tulajdonában álló, legfeljebb 1 hektár területnagyságú földet a saját, illetve az
együttélő  családtagjai  szükségleteit  meg nem haladó mértékben használja,  és  szedi  annak
hasznait.  A  rekreációs  célú  földhasználati  szerződés  határozott  időtartamra,  legalább  1
gazdasági  évre,  és  legfeljebb  5  évre  köthető  meg.  Ha  a  rekreációs  célú  földhasználati
szerződés  alapján  a  használó  a  földhasználatért  ellenszolgáltatással  tartozik,  a  szerződés
megszűnésére  a  haszonbérleti  szerződés  megszűnésére  vonatkozó  rendelkezéseket  kell
alkalmazni. 
A haszonbérletre  e  törvény  rendelkezései  mellett  a  Polgári  Törvénykönyv  szabályait  is
alkalmazni  kell.  E  törvény  rendelkezéseit  nem kell  alkalmazni,  ha  a  haszonbérlő  öröklés
jogcímén lépett a jogelődje helyébe.

Ugyanezen  jogszabályhely  39.§  alapján,  ha  e  törvény  eltérően  nem  rendelkezik,  a  föld
használatának átengedéséről szóló szerződést a mezőgazdasági igazgatási szerv hagyja jóvá. A
mezőgazdasági  igazgatási  szerv  jóváhagyása  a  jogszabályban  előírt  egyéb  érvényességi
feltételeket  és  kellékeket  nem  pótolja,  továbbá  nem  pótolja  más  hatóságok  előzetes
engedélyét,  illetve  jóváhagyását,  amelyek  a  jogügylet  létrejöttéhez  vagy  érvényességéhez
ugyancsak szükségesek.

A személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény (továbbiakban: Szja tv.) 3.§ 53.
pontja  szerint  termőföld  haszonbérbeadásának  minősül  a  termőföld,  illetve  halastó
magánszemély  tulajdonosa  vagy  haszonélvezője  által  egy  vagy  több  évre,  írásban  kötött
megállapodás  alapján,  ellenérték  fejében  a  föld  használati  jogosultságának  mező-,
erdőgazdasági, illetve halászati hasznosításra történő átengedése.

Az Szja tv. 17. § (4) bekezdése alapján a magánszemély termőföld-bérbeadásból származó
bevételének egésze külön adózó jövedelem, amely után az adó mértéke 15 százalék az Szja
tv. 8. § (1) bekezdése szerint.

Az Szja tv.  1. számú melléklet  9.4.1.  pontja alapján  adómentes  a termőföld-bérbeadásból
származó bevétel, ha a termőföld haszonbérbe adása alapjául szolgáló, határozott időre kötött
megállapodás  (szerződés)  alapján  a  haszonbérlet  időtartama  az  5  évet  (az  adómentesség
feltételéül szabott időtartam) eléri. 

A magánszemély köteles ezen mentesség alapján korábban meg nem fizetett adót késedelmi
pótlékkal  növelt  összegben  a  szerződés  megszűnése  éve  kötelezettségeként  megállapítani,
bevallani  és  megfizetni,  ha  a  mentesség  alapjául  szolgáló  szerződés  az  adómentesség
feltételéül szabott időtartamon belül bármely okból (ide nem értve a szerződő feleken kívül
álló okot, valamint a haszonbérleti szerződés azonnali hatályú felmondását) megszűnik. (Szja
tv. 1. számú melléklet 9.4.2. pont). 

A pótlékot az adott évi adóbevallásra nyitva álló határidőtől kell számítani, mivel a korábbi
mentes tényállás a feltétel utólagos nem-teljesülése miatt vált adókötelessé (magánszemély
esetén a jövedelem szerzés évét követő év március 20., kifizető esetén az adóévet követő év
február 25.). 

A termőföldet bérbeadó magánszemély az Szja tv. 10. §-ában és 5. számú mellékletének 5.
pontjában  foglaltak  szerint  jelen  jogcímen  megszerzett  bevételeit  bevételi  nyilvántartásba
jegyzi be. 



Nyilvántartás  vezetésére  az  az  adózó  nem  kötelezett,  akinek  a  termőföld  bérbeadásból
származó  bevétele  kizárólagosan  kifizetőtől  származik.  Ez  esetben  a  magánszemélynek  a
kifizetőtől kapott igazolást kell megőriznie az elévülési időn belül. 

Az  Szja  tv.  73.  §  (1)  bekezdése  alapján  a  termőföld  bérbeadásából  származó  jövedelem
(ideértve  a  földjáradékot  is)  adóztatása  a  föld  fekvése  szerint  illetékes  önkormányzati
adóhatóság feladata. 

Magánszemély termőföld bérbeadásából származó jövedelmének adóztatása: 

Az Szja tv. 73. § (2) bekezdése szerint a termőföld bérbeadásából származó jövedelem adóját
a  magánszemély  állapítja  meg,  a  termőföld  fekvése  szerint  illetékes  önkormányzati
adóhatóságnál vallja be és fizeti meg (önadózás). A jövedelem bevallását a magánszemély az
erre  a  célra  rendszeresített  nyomtatványon  a  jövedelem megszerzésének évét  követő  év
március  20-áig  teljesíti.  Amennyiben  a  magánszemély  több  önkormányzat  illetékességi
területén  szerez  bevételt,  az  adóbevallást  és  adófizetést  önkormányzati  adóhatóságonként
külön-külön kell teljesíteni. 
Nem kell  adóbevallást  tenni  annak a magánszemélynek,  akinek a  termőföld  bérbeadásból
származó jövedelme kizárólag kifizetőtől  származik  és  a  kifizető az adót  levonta,  vagy a
termőföld bérbeadásából származó jövedelme mentes az adó alól. (Szja tv. 73. § (4) bekezdés)

Az Szja tv. 73. § (5) bekezdése szerint, ha magánszemélynek termőföld bérbeadásból olyan
bevétele, jövedelme keletkezik, amely nem kifizetőtől származik, vagy a kifizető a jövedelem
juttatásakor az adót levonni elmulasztotta, vagy a kifizető a bérleti díjat természetben fizette
meg, a vagyoni érték után az adót a magánszemély a jövedelem megszerzésének negyedévét
követő hó 12-éig fizeti meg. 

Abban az esetben azonban - az Szja tv. 73. § (6) bekezdése alapján - , ha az adómentesség
feltételéül  szabott  időtartamra  kötött  haszonbérleti  szerződés  ezen  időtartam  lejárta  előtt
adófizetési  kötelezettséget  keletkeztető  módon  megszűnik,  a  magánszemélynek  a  felvett
jövedelem korábban meg nem fizetett adóját késedelmi pótlékkal növelten kell megállapítani,
bevallani és megfizetni a szerződés megszűnése évének kötelezettségeként (Szja tv. 1. számú
melléklet 9.4.2. pont) a következő év március 20-ig. 

Kifizető termőföld bérbeadással kapcsolatos adózási feladatai: 

Ha a termőföld bérbeadásából származó bevétel  kifizetőtől  származik,  az  adót  a  kifizető
állapítja  meg, vonja le,  vallja  be,  és fizeti  meg. Nem terheli  a kifizetőt haszonbérbe adás
esetén az adómegállapítási kötelezettség, ha a magánszeméllyel az adómentesség feltételéül
szabott időtartamra kötött haszonbérleti szerződést. (Szja tv. 73 § (3) bekezdés)

Az Szja tv. 73. § (7) bekezdése a kifizető a termőföld bérbeadásából származó jövedelemből
levont adót a föld fekvése szerint illetékes önkormányzati adóhatósághoz utalja át a kifizetést
követő hó 12. napjáig. A levont adóról a kifizető adóbevallását a föld fekvése szerint illetékes
önkormányzati adóhatósághoz az adóévet követő év február 25-éig nyújtja be.


